
Consiglio Comunale INT 76 / 2026

INTERPELLANZA A RISPOSTA SCRITTA 

OGGETTO:

SEGNALAZIONI RELATIVE AL VIALETTO PEDONALE DI 
COLLEGAMENTO TRA VIA PIACENZA E CORSO BENEDETTO CROCE – 
STATO DI MANUTENZIONE, ILLUMINAZIONE E CONDIZIONI DI 
FRUIBILITA' 

Il sottoscritto Consigliere Comunale,

PREMESSO CHE

• Nel territorio della Circoscrizione 8 è presente un vialetto pedonale che collega via Piacenza 
(all’altezza del civico 11) con corso Benedetto Croce

• Tale percorso costeggia l’IIS Piero Calamandrei e costituisce un collegamento pedonale utilizzato
per raggiungere diversi punti di interesse del quartiere, tra cui plessi scolastici, la parrocchia di 
San Giovanni Maria Vianney e le attività sportive ad essa collegate

• Il vialetto è ad uso esclusivamente pedonale ed è normalmente utilizzato da residenti, famiglie e 
utenti delle strutture presenti nell’area

CONSIDERATO CHE

• Sono pervenute al sottoscritto segnalazioni circostanziate da parte di cittadini che frequentano 
abitualmente il percorso

• Secondo tali segnalazioni, lungo il vialetto si riscontrerebbero situazioni ricorrenti di degrado, tra 
cui presenza di rifiuti abbandonati e bottiglie di birra, nonché episodi riconducibili a consumo di 
alcol e possibile attività di spaccio

• Viene inoltre segnalato che il percorso risulta scarsamente illuminato o del tutto privo di 
illuminazione nelle ore serali, tanto da indurre molti cittadini a evitarne l’utilizzo la sera, pur 
continuando a percorrerlo di giorno

• pur non risultando formalmente chiuso o interdetto al passaggio, tali condizioni inciderebbero 
negativamente sulla percezione di decoro e sulla fruibilità del vialetto

INTERPELLA IL SINDACO E LA GIUNTA PER SAPERE

1. Se l’Amministrazione sia a conoscenza delle segnalazioni relative alle condizioni di degrado del 
vialetto pedonale tra via Piacenza e corso Benedetto Croce

2. Se siano state effettuate o siano previste verifiche sullo stato di manutenzione e pulizia del 
percorso
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3. Se siano in programma controlli o interventi in relazione alle segnalazioni riguardanti 
comportamenti illeciti e situazioni di abbandono di rifiuti

4. Se l’Amministrazione abbia valutato o intenda valutare interventi sull’illuminazione pubblica, al 
fine di migliorare la fruibilità del collegamento pedonale anche nelle ore serali

5. Se, più in generale, si intendano assumere iniziative coordinate per il miglioramento del decoro e
dell’utilizzo del vialetto, considerata la presenza nelle immediate vicinanze di scuole e luoghi di 
aggregazione

Torino, 26/01/2026 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Andrea Russi
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